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Az  Országgyűlésről  szóló  2012.  évi  XXXVI.  törvény  28.  §  (4)  bekezdése  alapján  „a  helyi
önkormányzatokra  vonatkozó  rezsicsökkentés  védelméről”  címmel  a  mellékelt  határozati
javaslatot kívánom benyújtani. 



 
 

...../2022. (.....) OGY határozat 

a helyi önkormányzatokra vonatkozó rezsicsökkentés védelméről

A magyar  kormány az  1281/2022.  (VI.  4.)  Korm.  határozatban felhívja  a  technológiai  és  ipari
minisztert,  hogy  a  pénzügyminiszter  bevonásával  tegyen  javaslatot  a  visszaélések  elkerülése
érdekében a rezsicsökkentési szabályok olyan módosítására, amely alapján a villamos energia és a
földgáz  egyetemes  szolgáltatásra  kizárólag  a  lakossági  fogyasztó  jogosult.  Az  Országgyűlés
értetlenül  áll  azelőtt,  hogy  a  kormány  megszorító  intézkedései  és  forráselvonásai  miatt  súlyos
helyzetbe  került  helyi  önkormányzatokra  vonatkozó  rezsicsökkentést  meg  kívánja  szüntetni  az
Orbán kormány, miközben ezek az önkormányzatok erőn felül teljesítettek a koronavírus-járvány
alatt. A helyi önkormányzatokra vonatkozó rezsicsökkentés védelme érdekében az Országgyűlés a
következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az 1281/2022. (VI. 4.) Korm. határozat 3.
pontjában  foglaltaktól  eltérően  a  helyi  önkormányzatokra  vonatkozó  rezsicsökkentést  a
veszélyhelyzet fennállása alatt ne szüntesse meg.

2. Az Országgyűlés felkéri a kormányt,  hogy dolgozza ki és terjessze be a rezsicsökkentés
közösségi közlekedésre történő kiterjesztésének szabályozását.

3. Az  Országgyűlés  felszólítja  kormányt  a  2022-es  költségvetés  önkormányzatokat  érintő
törvényi  szabályozása  felülvizsgálatára  és  kiigazítására.  Ennek  részeként  dönteni  kell  a
szolidaritási  hozzájárulás  jelenlegi  szabályozásának  átalakításáról,  a  vészhelyzetre
hivatkozva eltörölt helyi iparűzési adó bevételkiesés teljes körű kárpótlásáról és a 2020-ban
elvont gépjárműadó visszaadásáról.

4. Az  Országgyűlés  felszólítja  a  kormányt,  hogy  foglalja  jogszabályba  a  helyi
önkormányzatokat érintő kérdésekben a rendszeres és tényleges egyeztetési kötelezettséget.

5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.
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Általános indokolás

Az  Orbán  kormány  az  elmúlt  12  évben  szisztematikusan  leépítette  az  önkormányzatiságot,  és
gyakorlatilag ellehetetlenítette az önkormányzatok forrásszerzését azzal, hogy megtiltotta számukra,
hogy megemeljék a helyi és a települési adókat, díjakat, új adót vezessenek be, illetve eltöröljék az
eddigi adókedvezményeket.
Az  Orbán  kormány  újabb  önkormányzatokat  érintő  húzása  a  rájuk  vonatkozó  rezsicsökkentés
tervezett megszüntetése. Egy szombati napon megjelent kormányhatározatban ugyanis a kormány
felhívja a technológiai és ipari minisztert, hogy a pénzügyminiszter bevonásával tegyen javaslatot a
visszaélések elkerülése érdekében a rezsicsökkentési szabályok olyan módosítására, amely alapján a
villamos energia és a földgáz egyetemes szolgáltatásra kizárólag a lakossági fogyasztó jogosult.
Álláspontunk  szerint  a  végletekig  kivéreztetett,  bevételei  jelentős  részétől  megfosztott
önkormányzatok  nem  lesznek  képesek  kigazdálkodni  annak  hatásait,  ha  kikerülnek  a
rezsicsökkentés alól. A járvány, a válság, a háború és a foglalkoztatási gondok által meggyötört
önkormányzatok ennek hatásait díjemelésekkel tudják csak kezelni, ez tovább gerjeszti az inflációt,
vagyis  a  kormányzati  megszorítások  mindenkit  érinteni  fognak.  A  „minisztériumi
kiadáscsökkentés”  valódi  jelentése  pedig  nem  más,  mint  hogy  az  egészségügy,  az  oktatás,  a
szociális  szféra,  a rendvédelem, az önkormányzatok nyögik majd a költségvetési  megszorítások
terheit.
 
Az  Orbán-kormány  felszámolta  a  rezsicsökkentést  a  legújabb  intézkedéseivel,  ugyanis  már  a
közvilágítás sem fog beletartozni ezen kategóriába, korábban pedig már a közösségi közlekedés is
kikerült. Szemben a kampányszlogenekkel az Orbán-kormány jelenlegi formájában felszámolta a
rezsicsökkentést, tette mindezt előzetese egyeztetés és hatástanulmányok megismertetése nélkül.
A Demokratikus  Koalíció  által  benyújtott  határozat  egyrészről  felszólítja  a  kormányt,  hogy  az
önkormányzatok tekintetében ne szüntesse meg a rezsicsökkentést,  másrészt felkéri a kormányt,
hogy inkább bővítse, és ne szűkítse a rezsicsökkentés hatálya alatt lévő területeket. Egyik ilyen
szektor a közösségi közlekedés, ahol egyszerre jelenik meg az üzemanyag ára növekedése miatti
teher, valamint a villamosenergia és a földgáz árának drasztikus emelkedése miatti többletköltség is.
Ez csak a Fővárosban 20 milliárd forint körüli többletet is jelenthet 2022-ben az előző évhez képest.
 
A Demokratikus Koalíció azt követeli a kormánytól, hogy kapják vissza a települések a lépésről
lépésre elvont mozgásterüket, pénzügyi és településfejlesztési kérdésekben a döntési szabadságot és
az önállóságot.
Amikor ilyen nehéz helyzetben van az ország, akkor részt vállalhatnának a terhekből azok, akik a
magyar adófizetők pénzén néhány év alatt százmilliárdos vagyonokat halmoztak fel és több milliárd
forintos villákat építettek maguknak, ne az önkormányzatokat sanyargassák tovább. Az elhibázott
gazdaságpolitikájuk árát ne az önkormányzatokkal, ne az emberekkel fizettessék meg!
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